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Tillatna hjalpmedel:

e Minirdknare (Alla angivna resultat maste motiveras, alla anvinda metoder
maste anges. Minirdknaren far anviandas for utrdkning av numeriska
resultat och for kontroll av berdkningar.)

Téank pa:

e Till skillnad fran inldmningsuppgifterna ska en tentamensupgift re-
dovisas komplett och korrekt for att ge full poang. Vid brister gors
poangavdrag.

e Miniraknare kan anvindas for att rdkna ut ett numeriskt virde pa ett
slutresultat eller for att kontrollera berdkningarna. Alla berakningar pa
vég till ett slutresultat maste redovisas. Alla resultat maste motiveras.

Maximalt podngantal ar 26. Gréanser:
sclap, 417h, B 22p.

Jour: Jonas Wallgren



1. (4p)

P ar en mangd med utsagor { Py, P, Ps, Py, Ps, Bs, P;, s}, dar

Pr = pAg

P, = pVyq

Py = p—gq

P, = F

P =S

Ps = —-pA—g

P, = =(-pA-g)

Py = ((mpAq)V(mpA—q))Vy

Vilken partition av P ger relationen < upphov till?

2. (6p)
R é&r en relation pa M:
M = {a,bed, e}
R = {(ab)(cd),(de)}
Ange i foljande deluppgifter vilka par som laggs till.
(a) Hur manga relaterade par maste minst liggas till for att R ska bli
en partialordning?

(b) Hur manga relaterade par kan hogst laggas till for att 12 ska bli
en partialordning?

¢) Hur manga relaterade par maste minst laggas till for att R ska bli
g P g8
en ekvivalensrelation?

3. (2p)
a=1a=2 a6 =4 a,= a1+ 40,3

Berikna nagra fler a-virden for storre n och hitta ett generellt uttryck
for viardet pa a,. Bevisa mha induktion att det uttrycket ar korrekt.

4. (2p)
Anvind Euklides algoritm for att hitta sgd(3228,2127)
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(a) Hur manga Hamiltoncykler finns i grafen?

(b) Hur manga Eulercykler finns i grafen?

- (3p)

Ur en grupp pa 5 stockholmare, 4 géteborgare, och 3 malmoiter ska
4 personer plockas sa att inte nagon blir den ende utplockade fran sin
stad. Vad #r sannolikheten for att ingen malmoit blir utplockad?

7. (3p)

Ekvationen 22 = 16 ska losas mha Newton-Raphson. Genomfor berdkningen
fram till z, utifran startvardet zq = 1.

. (3p)

Los ekvationen = +y + z = zyz 1 Zs.



